

A MEGMARADÁS ÍGÉRETE
(SARKAD-ÚJTELEK, 2021. FEBRUÁR 21.
BÖJTI ÚRVACSORÁS ISTENTISZTELET)

Az istentisztelet meghallgatható a
<https://sarkadujtelek.reformatus.hu/index.php/istentiszteletek/igehirdetesek>
vagy a <https://www.facebook.com/refsarkadujtelek> oldalon.

Tükör: 2Móz 21,17. v.
Lekció: Ef 6,1-9. v.
Textus: 5Móz 5,16. v.
Énekek: 90/1; 229/1-3; 449/7; 285/4; 23/1; 278/8;

OLVASMÁNY: Efezusi levél 6. rész 1-9. verse: *„Gyermekek! Engedelmeskedjétek szüleiteknek az Úrban, mert ez a helyes. „Tiszteld apádat és anyádat”: ez az első parancsolat, amelyhez ígéret fűződik, mégpedig ez: „hogy jó dolgod legyen, és hosszú életű légy a földön”. Ti apák pedig ne ingereljétek gyermekeiteket, hanem neveljétek az Úr tanítása szerint fegyellemmel és intéssel. Szolgák! Félelemmel és rettegéssel engedelmeskedjétek földi uraitoknak, olyan tiszta szívvel, mint Krisztusnak. Ne látszatra szolgáljatok, mintha embereknek akarnátok tetszeni, hanem Krisztus szolgálóiként cselekedjétek Isten akaratát: lélekből, jóakarattal szolgáljatok, mint az Úrnak, és nem mint embereknek, mert tudjátok, hogy ha valaki valami jót tesz, visszakapja az Úrtól, akár szolga, akár szabad. Ti pedig, urak, ugyanígy bánjatok velük, hagyjátok a fenyegetést, mivel tudjátok, hogy él a mennyekben az Úr, aki nekik is, nektek is Uratok, és aki nem személyválóató.”*

Igehirdetés előtti imádság:

Urunk, a Te Igéd igazság! Jó ezt nekünk kimondani a Te szent színed előtt. Köszönjük, hogy kimondhatjuk, még akkor is, ha sokfelé csapongó szívünk ebben gyakran kételkedik. Hűségesek akarunk lenni Igédhez, hűségesek akarunk lenni Hozzád, de megvalljuk előtted: a Sátán sokszor csepegteti lelkünkbe a kételkedés, a szeretetlenség, az önzés, a tisztátalan vágyak alattomos mérgét. És mi engedjük, hogy ezt tegye, és nem harcolunk ellene.

Böjt kezdődik, de alig van vágy bennünk arra, hogy odaszenteljük Neked az életünket. Sokszor csak egyszerűen élni akarunk, de Nélküled. Nem gondolkodunk azon, mi lenne a helyes, csak sodródunk az eseményekkel, a vágyak és az idő szorításában. Mintha nem ígérted volna meg az örök életet és az örök üdvösséget.

Köszönjük, hogy még így is színed elé engedted a mai napon. Köszönjük, hogy hallhattuk Igédet és hallgathatjuk az Ige magyarázatát, amit Szentlelked szintén Igévé tesz számunkra. Vigyázz ránk, hogy a Sátán ne ragadhassa ki Igédet szívünk-ből. Szentlelkeddel munkáld, hogy Igéd hallgatóiként akaratod cselekvői is legyünk hit által. Ámen

IGEHIRDETÉS ALAPIGÉJE:

Mózes 5. könyve 5. rész 16. verse:

„Tiszteld apádat és anyádat, ahogyan megparancsolta neked Istened, az ÚR, hogy hosszú ideig élhess, és jó dolgod lehessen azon a földön, amelyet Istened, az ÚR ad neked!”

Szeretett Testvéreim!

11 hónapja szenvedjük már, hogy nem úgy és nem akkor lehet együtt a család, ahogy mi szeretnénk és elképzeljük. Sokszor elmaradnak a nagy családi ünnepek és találkozók. Távolra költözött gyermekek ritkán találkoznak a szüleikkel. Nagyszülők és unokák csak félve ölelik meg egymást, mert ott van a fiatalokban a rettegés: nehogy valami betegséget, bajt vigyek haza a szüleimnek, nagyszüleimnek.

Milyen sokan szenvedik kicsik és nagyok, amikor csak integethetnek egymásnak ablakon keresztül, vagy amikor csak telefonon beszélhetnek egymással.

Máshol pedig, ahol együtt él több nemzedék, megnöttek a feszültségek a bezártság és az összezártság miatt. Hiszen valójában mindenkit megvisel, hogy nem lehet úgy élni, mint korábban.

Az elmúlt héten mondtam, hogy a nyugalomnapja törvénye híd az Isten ismeretére, félelmére és tiszteletére vonatkozó négy parancsolat és az emberszeretet törvényeinek hat parancsolata között. Mert a nyugalomnapja törvénye hétről hétre emlékeztet arra és erősít abban, hogy az életünk minden rendjének az az alapja: „Én az ÚR vagyok a te Istened.”

Ma is azért vagyunk együtt, mert van Üdvözítőnk, Szabadítónk! Az értünk meghalt és feltámadt Úr Jézus Krisztus szeretete, hozzánk való hűsége az alapja a megmaradásunknak. A Jézus Krisztus iránti imádat és engedelmesség az alapja az emberek iránti szeretetünknek.

A nyugalom napjának megtartása, az Istennel való közösség megélése, a Megváltónkhoz való ragaszkodás és elköteleződés az emberekhez is közel visz. Mindenekelőtt a szüleinkhez. Az előttünk járó, vagy előttünk járt nemzedékhez. Mózes harmadik könyve több helyen is foglalkozik a Tízparancsolat magyarázatával. A 19. részben egyenesen azt olvassuk: „Anyját és apját mindenki tisztelje. Tartsátok meg szombatjaimat. Én, az Úr vagyok a ti Istenetek!” Szakíts időt munkáid között az Istennel és a családdal való kapcsolattartásra! Ne hivatkozz arra, hogy nincs időd szüleidre, mert sok a tennivalód! Ne hivatkozz arra, hogy nincs időd a családdra, mert a munka minden idődet leköti! Én az Úr vagyok a te Istened!

A tiszteld apádat és anyádat parancsa nem egyszerűen a szülő iránti tisztelet parancsa, hanem a család iránti tisztelet parancsa is. Hiszen lehetetlen úgy tisztelni a szülőket, ha nem szeretem azokat, akik tőlük származnak. Legyenek azok testvérek, vagy féltestvérek.

Nem lehet tisztelni úgy a szülőket, hogy ne tiszteljem azokat, akiket ők szeretnek és tisztelnek. És így már nemcsak a nagyszülők, a dédszülők iránti tiszteletnél tartunk, hanem a nagynénik, nagybácsik és az ő családjuk iránti tiszteletnél és szeretetnél is. Nem tudjuk úgy tisztelni, imádni az Istent, hogy megvetjük, elvetjük családunkat, őseinket, rokonságunkat.

Mindig Isten tisztelete és szeretete az első! És ha a családunk szembefordulna velünk, mert mi ragaszkodunk Jézus Krisztushoz, akkor is Jézus Krisztust, az értünk meghalt és feltámadt Urunkat kell választanunk. De ez nem jelenti azt, hogy nekünk szembe kell fordulnunk Krisztusért a családunkkal! Minden olyan közösség, amelyik arra bízta, hogy szakadj el a családotól, tagadd meg a szüleidet, hagyd el őket és ne is törődj velük, mert hozzánk tartozol, nem Krisztustól való!

Hiszen az Úr Jézus Krisztus arra tanította, hogy aki azt mondja: Istennek szántam azt, amivel megsegíthetnék, és erre hivatkozva nem segíti szüleit, családját, az érvénytelenné teszi Isten törvényét. (Máté 15,4-6) Márpedig Isten törvényét nem lehet büntetlenül érvénytelenné tenni. Jézus Krisztus nem akar arra rávenni, hogy szakadjunk el a szüleinktől, családunktól, rokonságunktól. Ő arra tanít, hogy családunk körében is mutassuk meg: a Szentháromság Isten áll mindenek felett. Aki szeret minket és szereti a családunkat is.

Minden vallási, politikai és szellemi irányzat, amely arra tanít és ösztönöz, hogy tagadd meg a családot, tagadd meg a szüleidet, az őseidet, a nemzetedet, a származásodat, szemben áll az Isten törvényével.

Minden vallási, politikai és szellemi irányzat, amely arra tanít vagy kényszerít, hogy ne a szülők döntsenek gyermekük neveléséről, hanem a szülők akarata ellenére is más nevelést kapjanak a gyermekek, alapjában véve megtöri az Isten törvényét, rendjét.

Mert Isten, aki kiválasztott minket, hogy a népéhez tartozzunk, aki elhívott, hogy a kárhozat útja helyett az örök élet útján járjunk Jézus Krisztusért, azt mondja: Én az ÚR vagyok a te Istened. Tiszteld apádat és anyádat, hogy hosszú ideig élhess azon a földön, amelyet az ÚR a te Istened adott neked.

Természetesen a bűn megrontja a szülő, gyermek kapcsolatát is. És van szülő, aki nem tölti be szülői hivatását, hanem visszaél hatalmával, vagy éppen elhagyja a gyermekeit. A családnak, a közösségnek meg kell védenie ilyenkor a gyermeket és nem szabad hagyni, hogy a gonosz, megromlott életű szülőnek kiszolgáltatva éljen a gyermek. De ettől még nem lett érvénytelen a parancsolat: Tiszteld apádat és anyádat, hogy hosszú ideig élhess azon a földön, amelyet az ÚR, a te Istened adott neked.

Amikor a szülő megakadályozza, a család tiltja, hogy a gyermek Jézus Krisztust kövesse, szabad elmondani, hogy Istennek kell inkább engedelmeskedni, mintsem embereknek. De ez sem teszi érvénytelenné az Isten parancsát: Tiszteld apádat és anyádat!

Sajnos egyre több gyalázatos és nyomorúságos példa van arra, hogy a szülők hogyan élnek vissza gyermekük kiszolgáltatott helyzetével. Egyre több utálatos és visszataszító történet van, ami arról szól, hogy a családi otthon nem a szeretet melegét adja, hanem a rettegés és kiszolgáltatottság jéghideg környezetét.

És felnőnek életetek, akik nem tudnak mit kezdeni azzal: tiszteld apádat és anyádat, mert soha nem tapasztalták a szülő szeretetét, jó példát adó életét. De a parancsolat érvénye ettől még nem változott. És ha másban nem tudná is valaki ezt megélni, abban mindenképpen meg kell élnie a parancsolatot, hogy ő már úgy éljen: hogy őt szeretni és tisztelni tudják a gyermekei, az utána jövő nemzedék.

A tiszteld apádat és anyádat parancsolatának betartását nem az emberekhez mérjük, hanem Istenhez.

Tekintélytiszteletre nevel ez a parancsolat, de nem a hatalmasokért, nem az előljárókért, hanem az ÚRért. Isten jól tudja, hogy milyen alattomos játékot űz velünk a Sátán: Szabadságot hirdet még a családtól, a múlttól, a nemzettől is, hogy amikor azokat eldobjuk magunktól, attól kezdve kiszolgáltatottak legyünk, mert nincs mögöttünk többé megtartó közösség.

Másik oldalról a Sátán kísértése az is, hogy a tekintélytiszteletet Isten előtti alázat nélkül követeljük meg. Aki Isten előtti alázat nélkül követeli meg a személye, a tisztsége iránti alázatot, az könnyen válik kegyetlen zsarnokká. Olyanná, aki csak eszköznek tekint a családját és a reá bízottakat, hogy rajtuk taposva felemelkedjen.

Isten Igéje ezt is tiltja! Az Efezusi levélben szó van a tiszteld apádat és anyádat törvényéről. Mert ez hozzátartozik a keresztyén családi élethez. De a folytatásban azt is írja az apostol: „Ti apák pedig ne ingereljétek gyermekeiteket, hanem neveljétek az Úr tanítása szerint fegyellemmel és intéssel.”

A keresztyén közösségek is, ugyanúgy, mint a nemzet, a családokon alapulnak. Ha a családban nem tudjuk megélni az Isten törvényét, a gyülekezetben, az egyházban sem tudjuk megélni azt. Márpedig a gyülekezetre is érvényes, hogy Isten a megmaradás ígéretét ehhez a parancsolathoz is fűzte.

Az egyház és a nemzet fennmaradását is szolgálja az, hogy tiszteljük szüleinket, az előttünk járt nemzedékeket, a felsőbbiséget, Jézus Krisztusért!

Nem a tökéleteseket tiszteljük, hanem azokat, akiket nekünk adott az Isten, Jézus Krisztusért!

Ezért olyan nagy baj, tragédia, amikor az előttünk jártak és előttünk járók bűneit kidomborítjuk, és nem becsüljük meg közben azt, amit jól tettek és jól tesznek.

Amikor a szülők, a felsőbbiség, az előttünk élt nemzedékek bűneit látjuk és bíráljuk, jusson eszünkbe, hogy ugyanígy látják majd és bírálják majd a mi bűneinket is. Ezért mindenekelőtt imádkoznunk kell azért, hogy Isten legyen könyörületes a szülőkhöz, vezetőkhöz, gyermekekhez és beosztottakhoz, hogy az Istenbe vetett hit és istenfélelem kössön össze minket. Imádkoznunk kell azért, hogy mindenki a maga helyén tudjon harcolni bűnei ellen, és mindenki a maga helyén töltsse be Istentől kapott rendeltetését.

Imádkoznunk kell a családok egészségéért, a családi élet gyógyulásáért, mert „egészséges nemzeti élet csak egészséges családi életen alapul.” (Hertz Biblia magyarázó jegyzete.)

Meg kell becsülnünk, vagy ha megbecsülni időnként nem lehet, akkor is alázattal ismernünk kell az előttünk jártak múltját, életét. Mert beépült az valamilyen módon a mi életünkbe is. Nem szabad bálványozni a szülőket, az ősöket, az előljárókat, mert egyedül Isten az, akit imádkozhatunk. Csak Istenre figyelve, és Istennek engedelmeskedve követhetjük, vagy bírálhatjuk felül azokat az utakat és irányokat, amelyeket szüleink és az előttünk jártak kijelöltek nekünk és népünknek, nemzetünknek.

Az a nép, amely nem becsüli meg a múltját, és eltaszítja magát a múltjától, nem becsüli meg körében a családokat, pusztulásba sodorja magát. Elveszíti lehetőségét arra, hogy megmaradjon az ősitől örökölt földön.

Az Úr Jézus Krisztus, amikor ég és föld között függött a kereszten, és szenvedte az egész világ bűnéért az

Isten igazságos, hozzánk mégis irgalmas ítéletét, még ott is gondja volt az édesanyjára, Máriára, és rábízta őt arra a tanítványra, aki hű maradt egész a golgotáig.

Az Úr Jézus Krisztus földi életében, amikor a testvérei keresték őt, elmondta, hogy Isten közelségében új családdá válnak azok, akik testvérek a hitben. De mégsem tagadta meg a családját, és kiment hozzájuk az őt hallgató sokaság közül.

Amikor megkérdezte a gazdag ifjút, hogy betartotta-e az Isten törvényét, a felsorolásban ott volt a szülők iránti tisztelet is. Lehetetlen tehát, hogy a keresztyének figyelmen kívül hagyhatnák az ötödik parancsolatot.

Ezért kérjük, hogy Isten adjon nekünk alázatos és engedelmes szívet, hogy az előttünk jártakat és az előttünk járókat meg tudjuk becsülni tiszteletben és szeretetben. De adjon tisztaszívű bölcsességet is az Isten, hogy az előttünk jártakat és az előttünk járókat soha nem bálványozzuk, ne kövessük elvtelenül, mert Istennek kell inkább engedelmeskedünk, mint embereknek.

Kérjük Istent, hogy alázatos és tiszta szívvel tudjuk betölteni Isten akaratát, mindenben és minden által Isten dicsőségét keresve. Ebben erősítsen meg minket az úrvacsorai közösség. De a böjti hetekben is gyakoroljuk azzal is a böjtöt, hogy nem a magunk és nem az emberek véleménye, hanem az Isten akaratának keresése alapján akarjuk megítélni az előttünk járt nemzedékek, szülők, nagyszülők, nagybácsik és nagynénik életét. Hasonlóképpen az előjáróink életét is. Tegye tisztává Istenünk az életünket az ötödik parancsolat területén is: *Tiszteld apádat és anyádat, ahogyan megparancsolta neked Istened, az ÚR, hogy hosszú ideig élhess, és jó dolgod lehessen azon a földön, amelyet Istened, az ÚR ad neked!* Ámen

Mennyei Atyánk! Hálát adunk Neked szüleinkért, családtagjainkért, nevelőinkért, akiknek szeretete, szava, cselekedete, egész élete példát adott élénk, és vezetett a jóban.

Köszönjük, hogy Te akkor sem hagytál el, amikor nem kaphattuk meg azoktól a tőlük elvárható jót, akikre rábízta az életünket!

Köszönjük, hogy Atyánk maradtál, amikor földi atyáink, vezetőink nem töltötték be hivatásukat, a te törvényed szerint.

Áldunk Téged, hogy megbecsülhetjük múltunkat, népünk, egyházunk, gyülekezetünk múltját a Te szent nevedért. Könyörgünk, tarts meg minket kegyelmesen, ígéreted szerint.

Imádkozunk vezetőinkért, az előttünk járókért, hogy Tőled kapott hivatásukat betölthessék istenfélelemben és előtted való alázatban.

Ne engedd, hogy szívük bűnre hajoljon és népünket, egyházunkat istentelen szokásokra, bűnbe sodorják.

Könyörgünk, hogy mi magunk is, és egész népünk meg tudja becsülni a családait szeretetben. Imádkozunk a gyermekeket nevelő szülőkért, adj szívükbe Szentlelked által szeretetet, gyöngédséget, bölcsességet, hogy tiszteletre méltó módon nevelhessék a rájuk bízottakat.

Imádkozunk Mennyei Atyánk azokért, akik sírnak, hogy nálad vigasztalást találjanak. Könyörgünk a betegségek, a különféle veszteségek elszenvedőiért. Imádkozunk azokért, akiknek bizonytalanná, vagy kilátástalanná lett a jövője, akiknek összeomlottak a terveik, az álmaik a járvány miatt.

Könyörgünk a munkájukat, vállalkozásukat elvesztett testvéreinkért! Kérünk, könyörülj rajtuk, és add Szentlelked bölcsességét, szereteted kiáradását a szívünkbe, hogy meg tudjuk adni nekik lehetőségeink szerint azt, amire szükségük van.

Imádkozunk az újra felfutó járványban az orvosokért, és minden egészségügyi dolgozóért, hogy segítsd meg őket. A megfáradt, kiégett lelkekért könyörgünk, hogy töltsd fel őket kegyelmedből napról napra új erővel és reménységgel, szeretettel és hittel.

Imádkozunk a kórházban fekvő betegekért, és az otthonukban szenvedőkért, köztük azokért, akiknek egészsége az elmaradt kezelések miatt romlott tovább.

Könyörgünk, hogy add nekünk a Te áldásaidat az úrvacsorai közösségben. Hadd élhessük át annak örömét, hogy Te magadat adtad értünk, és mi a Tiéd vagyunk örökre! Maradj velünk a Te szent kegyelmeddel! Ámen

„Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged! Ragyogtassa rád orcáját az Úr, és könyörüljön rajtad! Fordítsa feléd orcáját az Úr, és adjon neked békességet!

(4Móz 6,24-26)